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3² x 3⁴ = 3²⁺⁴ = 3⁶

Prodotto di potenze quando la base è uguale.Prodotto di potenze quando la base è uguale.

Quando si ha un prodotto di potenze e la base è uguale, il risultato èQuando si ha un prodotto di potenze e la base è uguale, il risultato è
dato dalla stessa base e come esponente la somma degli esponenti.dato dalla stessa base e come esponente la somma degli esponenti.

Stessa base (3),Stessa base (3),
che vieneche viene
riscrittariscritta

Somma degliSomma degli
esponentiesponenti



5⁶ : 5⁴ = 5⁶⁻⁴ = 5²

Quoziente di potenze quando la base è uguale.Quoziente di potenze quando la base è uguale.
Quando si ha un quoziente (divisione) di potenze e la base è uguale,Quando si ha un quoziente (divisione) di potenze e la base è uguale,
il risultato è dato dalla stessa base e come esponente la sottrazioneil risultato è dato dalla stessa base e come esponente la sottrazione

degli esponenti.degli esponenti.

Stessa base (5),Stessa base (5),
che vieneche viene
riscritta.riscritta.

SottrazioneSottrazione
degli esponentidegli esponenti



(4²)³ = 4²ˣ³= 4⁶

Potenza di potenza.Potenza di potenza.

Quando si ha una potenza di potenza, il risultato è dato dalla stessaQuando si ha una potenza di potenza, il risultato è dato dalla stessa
base e come esponente la moltiplicazione degli esponenti.base e come esponente la moltiplicazione degli esponenti.

La base (4) vieneLa base (4) viene
riscritta nel risultatoriscritta nel risultato    

MoltiplicazioneMoltiplicazione
degli esponentidegli esponenti



3² x 4² = (3 x 4)² = 12²

Le basi (3 e 4) sonoLe basi (3 e 4) sono
diverse, mentrediverse, mentre
l’esponente (2) è uguale.l’esponente (2) è uguale.    

MoltiplicazioneMoltiplicazione
delle basi.delle basi.

Prodotto di potenze quando l’esponente è uguale.Prodotto di potenze quando l’esponente è uguale.
Quando si ha un prodotto di potenze e l’esponente è uguale, anche se laQuando si ha un prodotto di potenze e l’esponente è uguale, anche se la

base è base è diversadiversa, il risultato è dato dal prodotto delle basi, mentre, il risultato è dato dal prodotto delle basi, mentre
l’esponente rimane lo stesso.l’esponente rimane lo stesso.

L’esponenteL’esponente
viene riscrittoviene riscritto



15² : 3² = (15 : 3)² = 5²

Le basi (15 e 3) sonoLe basi (15 e 3) sono
diverse, mentrediverse, mentre
l’esponente (2) è uguale.l’esponente (2) è uguale.    

Divisione delleDivisione delle
basi.basi.

Quoziente di potenze quando l’esponente è uguale.Quoziente di potenze quando l’esponente è uguale.
Quando si ha un quoziente (divisione) di potenze e l’esponente è uguale,Quando si ha un quoziente (divisione) di potenze e l’esponente è uguale,

anche se la base è anche se la base è diversadiversa, il risultato è dato dal rapporto tra le basi,, il risultato è dato dal rapporto tra le basi,
mentre l’esponente rimane lo stesso.mentre l’esponente rimane lo stesso.

L’esponenteL’esponente
viene riscrittoviene riscritto



5² + 3³ =25 + 27 = 52

Somma o differenza tra potenza.Somma o differenza tra potenza.
Non c’è una regola per risolvere una somma o differenza tra potenze.Non c’è una regola per risolvere una somma o differenza tra potenze.

L’unico modo è quello di sviluppare le potenze singolarmente e poiL’unico modo è quello di sviluppare le potenze singolarmente e poi
effettuare l’operazione.effettuare l’operazione.

ALTREALTRE
PROPRIETA’PROPRIETA’



5⁰  = 1

Altre poprietàAltre poprietà

# Qualsiasi numero elevato a zero da come risultato 1.# Qualsiasi numero elevato a zero da come risultato 1.

# Quando non è specificato l’esponente, è da intendersi il numero 1.# Quando non è specificato l’esponente, è da intendersi il numero 1.

5¹ = 5
# Quando l’esponente ha segno negativo, si può considerare il# Quando l’esponente ha segno negativo, si può considerare il
reciproco della base e l’esponente, che verrà scritto al denominatorereciproco della base e l’esponente, che verrà scritto al denominatore
insieme alla base, avrà segno positivo.insieme alla base, avrà segno positivo.

5⁻⁴     5⁻⁴ 1 
5⁴
____

1= =


